

田松青:20年打赢方边村小康“决胜仗”

“村里的事,就是家里事;群众的事,就是自己事。”这是田松青的座右铭。2000年,他从洮西镇民政办调到方边村,有人对他说,穷村庄躲还来不及,而他说,这是组织的信任,要大力发展经济,以经济反哺民生。他用10年打了“翻身仗”,用10年打赢了小康“决胜仗”。

“老钱,螃蟹卖得咋样?”早上8时,方边村党委书记田松青对推门而入的钱明芳说:“田书记,帮我再推销螃蟹!”“小事情,你的事就是我的事。”田松青在几个微商平台“撒网”,几年前他结合土地整治,打造全欣农业、优质绒蟹蟹、优质粮油、花卉苗木四个“千亩基地”。

“田书记,您是我们村里的

财神爷!”这是钱明芳的肺腑之言。几年前,他因缺乏河蟹养殖技术而亏损,田松青和党员王国忠与他结对。2019年,钱明芳30多亩蟹塘收入30多万元。党员王国忠在田松青鼓励下开展河蟹养殖,并探索出一条“小精高”家庭养殖模式。

“螺蛳投放要多,水草长势要好。”田松青多次与技术人员现场指导,“一塘河蟹养得好,才是真的好。所有养殖户养得好,才是真的好。”

“没有田书记,就没有‘小精高’。”2016年9月9日,全国河蟹“小精高”家庭养殖金坛模式现场会在王国忠蟹塘举行,时至今日,王国忠认为田松青是“小精高”养殖的灵魂人物。

“我们是老顾客,无论如何给我留足货……”10月份以来,田松青不断接到来自全国各地的河蟹订购电话。今年3月份疫情防控期间,他在微商平台发

布信息,与邮政集团有限公司金坛分公司达成合作意向,依托千亩优质绒蟹蟹生产基地,通过“邮乐小店”开展销售。

“松青,看你没半点轻松。”党员老吉对田松青说。围绕村级经济发展、美丽乡村建设,田松青整天忙得团团转。方边村进村的路,从土路到水泥路再到景观大道,田松青一走就是整整20年,两侧多出的是党群服务中心、法德文化园、新时代文明实践站、人口健康文化园……

“田书记送给我们致富经,赠给我们钱袋子,是致富引路人。”彝族妇女咪乃嫫子说。2003年,她嫁到方边村时家里困难,田松青指导她家开展养殖和种植,去年她家收入12多万元。至去年,方边村所有少数民族家庭走上富裕路。

方边村坚持产业富村、服务立村、生态美村、队伍强村,流转土地7000亩,改造厂房8300平



田松青(左二)和村民在田间查看水稻长势

方米,引进工业企业8家,600多名剩余劳动力被“逼”出土地,从事二、三产业,360人在基地打工,人均年收入3万多元,450名中青年在企业上班,人均年收入5万多元。2019年,村集体经济收入406万元,村民人均纯收入

4.06万元,全面迈入小康村行列。

“良田千顷,勤耕有贵。”田松青说,路始终在脚下,通往远方的是一条宽敞的路、小康的路、幸福的路……

蒋建君 陈亚君



我区开展“残疾人之家”质量体系认证

本报讯 今年二季度,我区残疾人服务机构安全有序恢复运行,区残联将ISO9001:2015质量管理体系规范在城区2家三星级“残疾人之家”推广运用。

2019年,区残联与厦门大学课题组在尧塘街道“残疾人之家”先行先试,着手“残疾人之家”ISO9001:2015质量管理体系认证创建,该项目也申报了全省残

联系统2020年创新创优项目。根据要求,“残疾人之家”工作人员分5个阶段、12个步骤建立了符合“残疾人之家”工疗规范的组织架构、管理手册、程序文件、作业指导书、记录表单等相关管理制度。

“残疾人之家”负责人冯前表示,这些制度和服务流程提供了最佳操作指南,每个环节、流程都执行标准化,比如工疗中刀具的发放、归还,手工产品数量的记录等,实现了全过程管控,提高了机构的管理水平和能力。

徐菲 杨丽 徐欢



《金坛信息通信管线专项规划》通过专家评审

本报讯 近日,记者从工信局获悉,《金坛信息通信管线专项规划(2020-2030)》通过专家评审,这是我区第一次进行城市规划区范围内的通信基础设施的专项规划。

专家组认为,该规划在新基建战略背景下,立足各类政策要求,对我区5G基站、管道、机房等

通信基础设施进行了科学规划,统筹协调各类信息通信基础设施建设规模和空间布局。规划思路清晰、内容详实,符合城市通信基础设施专项规划编制要求,对后续的通信基础设施建设和规划管理具有重要的指导作用,专家组同意通过评审。

顾菁 臧风华

省总工会送文体活动到我区

本报讯 10月20日,省总工会“送文体活动下基层”活动走进我区。活动中,江苏省摄影家协会会员、南京千乘雅集书画院院长刘成,就手机摄影基础理论、技巧,手机摄影的使用方法,手机后

期修图软件的使用,手机录像的主要方法等进行深入讲解。吴涛



碳谷石墨烯导热膜项目简介



碳谷石墨烯导热膜项目,位于直溪镇现代产业园内,由常州市金坛碳谷新材料科技有限公司投资建设。项目总投资3亿元,用地面积30亩,总建筑面积1.4万平方米。主要从事石墨烯导热膜及相关新型碳材料的研发、生产及销售。

项目预计2021年9月竣工,建成达产后,年产石墨烯导热膜2万平方米,可实现年销售收入8亿元,利税3亿元。

内容由发改局提供

长荡湖大闸蟹首“飞”马来西亚

本报讯 日前,在江苏长荡湖水产科技有限公司后溪村的河蟹生产基地,记者看到工作人员正将打包好的大闸蟹装上货车送往机场,这是长荡湖大闸蟹首次飞往马来西亚。

这批长荡湖大闸蟹共计160千克,价值1.65万美元,规格为

2.5两母蟹、3.5两公蟹。经过海关、进口国家、进口地区的近20次检测,长荡湖大闸蟹各项检测指标均达到出口标准。

石庭耀 张袁华



“谁是球王”羽毛球赛24日举行

本报讯 日前,常州羽毛球协会公示了2020龙城运动大联赛PICC中国人保杯“谁是球王”金坛站参赛名单。据悉,该项比赛将于10月24日—10月25日在我

区羽翔羽毛球馆举行,比赛包括男子单打、男子双打、混合双打、女子双打4个单项项目以及团体赛项目。

李蕾